

Informează-te doar din surse verificate și sigure!

C**VID-19**

**CONSILIUL UNIUNII EUROPENE: PE SCURT
DESPRE ATENUAREA IMPACTULUI
ECONOMIC AL CRIZEI PROVOCATE DE
PANDEMIA DE COVID-19.**



Acest material apare în cadrul Proiectului "Asigurarea informării corecte și combaterea dezinformării în pandemia COVID-19", implementat de Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova.

Consiliul Uniunii Europene: Pe scurt despre atenuarea impactului economic al crizei provocate de pandemia de COVID-19.

Uniunea Europeană și statele sale membre continuă să protejeze locurile de muncă și mijloacele de subsistență prin aplicarea unor măsuri de sprijin fără precedent.

Cu ajutorul unor norme bugetare flexibile și al unui cadru temporar pentru măsuri de ajutor de stat, statele membre ar putea furniza în zona euro în 2020

- sprijin bugetar de aproximativ 8% din PIB;
- scheme de lichidități de aproximativ 19% din PIB.

Uniunea Europeană oferă sprijin suplimentar:

- **Mecanismul de redresare și reziliență**

granturi și împrumuturi în valoare de 672,5 miliarde EUR pentru a stimula creșterea și a investi în tranziția digitală și cea verde;

- **SURE (Instrumentul european de sprijin temporar pentru atenuarea riscurilor de șomaj într-o situație de urgență)**

împrumuturi de până la 100 de miliarde EUR pentru garantarea locurilor de muncă;

- **EGF (Fondul de garantare paneuropean al Băncii Europene de Investiții, BEI)**

pentru a debloca împrumuturi de până la 200 de miliarde EUR în scopul sprijinirii întreprinderilor;

- **MES (Mecanismul european de stabilitate) – măsură de sprijin în contextul crizei provocate de pandemie**

împrumuturi de până la 240 de miliarde EUR pentru țările din zona euro pentru a sprijini finanțarea cheltuielilor legate de sănătate în contextul COVID-19;

Impactul crizei asupra PIB și a ocupării forței de muncă

Măsurile luate la nivelul Uniunii Europene și la nivel național au contribuit la salvarea a milioane de locuri de muncă și de întreprinderi.

Potrivit datelor Eurostat, în al patrulea trimestru din 2020, rata de creștere procentuală în zona euro (19 state membre) comparativ cu același trimestru al anului 2019 a fost de - 1,9 pentru ocuparea forței de muncă și - 4,9 pentru PIB. În al doilea trimestru, rata s-a situat la - 2,9 pentru ocuparea forței de muncă și la - 14,6 pentru PIB.

Sursa: <https://www.consilium.europa.eu/en/infographics/mitigating-the-economic-impact-of-the-covid-19-crisis/>

